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Pani
Monika Danelska
Radna Miasta Poznania
Odpowiedź na interpelację
Szanowna Pani Radna,
5 grudnia 2025 roku do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła Pani interpelacja dotycząca bezpieczeństwa na terenie tunelu przy ulicy Ku Cytadeli oraz dojścia do dworca Poznań Garbary.
Teren na nasypie kolejowym przy dworcu Poznań Garbary administrowany jest przez spółkę PKP S.A. Kontrola Straży Miejskiej przeprowadzona 9 grudnia 2025 roku potwierdziła istnienie wydeptanej ścieżki prowadzącej po skarpie wzdłuż ulicy Ku Cytadeli w kierunku peronu kolejowego, uszkodzone fragmenty opłotowania oraz liczne odpady.
W związku z uchybieniami oraz ze względu na bezpieczeństwo osób poruszających się w tym rejonie Straż Miejska poinformowała pisemnie zarządcę terenu (Polskie Koleje Państwowe) o konieczności usunięcia odpadów oraz właściwe zabezpieczenie terenu – naprawę uszkodzonego przęsła, przez które piesi przechodzą w kierunku peronu.
Dodatkowo, w związku z sygnalizowanym problemem przebywania osób w kryzysie bezdomności, strażnicy miejscy będą doraźnie kontrolowali ten rejon pod kątem przypadków zakłócania porządku publicznego (w tym m.in. zaśmiecania oraz spożywania alkoholu). Wobec sprawców wykroczeń strażnicy zastosują środki przewidziane prawem.
Chciałbym także zwrócić uwagę, że do dworca kolejowego Poznań Garbary można bezpiecznie dojść z ulicy Ku Cytadeli. Po wyjściu z tunelu na alei Armii Poznań piesi mogą przejść istniejącym chodnikiem w kierunku dworca. Tereny kolejowe mają status terenów zamkniętych, po których nie mogą poruszać się osoby nieposiadające odpowiedniego zezwolenia. Zgodnie z przepisami na obszarze kolejowym zabrania się osobom nieuprawnionym m.in. wstępu na torowiska, nasypy, wiadukty, mosty i rampy oraz przebywania na nich [1].
Podstawa prawna
[1] Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 kwietnia 2021 r. w sprawie przepisów porządkowych obowiązujących na obszarze kolejowym, w pociągach i innych pojazdach kolejowych oraz w pomieszczeniach przeznaczonych do obsługi podróżnych korzystających z transportu kolejowego na dworcach kolejowych. (Dz. U. z 2021 r. poz. 723).
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